

Виховна робота

Виховання – це вплив на серце тих, кого ми виховуємо.

Л.Толстой

Найважливіший період становлення особистості припадає на шкільні роки. Тому важливу роль у формуванні молодого людини відіграє шкільний колектив. Саме він є основним соціальним середовищем, у якому виховуються потреби, розкриваються задатки, формуються здібності особистості.

Існує така думка, що школа здійснює підготовку до дорослого життя. Та в нашому навчальному закладі з цим не згодні. Школа – це і є саме життя, це одна з найяскравіших його сторінок. Щоденно ми працюємо над тим, щоб наповнити життя дитини корисними справами, змістовним дозвіллям, яскравими емоціями, позитивними враженнями. Саме така плідна робота сприяє кращій адаптації дітей до світу дорослих.

У кожному навчальному закладі одне з головних місць посідає організація дозвілля дітей. Неможливо уявити учнівське життя, у якому немає місця веселому святу та грі. Вони чудово урізноманітнюють шкільну буденність, згуртовують учнів та вчителів, перетворюють виховний процес у цікаву та пізнавальну подію.

Виховна робота в Спортивно-гуманітарному ліцеї-інтернаті Вінницького гуманітарно-педагогічного коледжу спрямована на створення умов для максимального розвитку обдарованості дитини, виховання в кожному учневі Людини – порядної, доброї, інтелектуально-розвиненої, патріота рідної держави, творчої та небайдужої до оточуючого світу. Людини, якою можна пишатися, яка гідно пройде з високо піднятою головою через усе життя. Виховати таку людину непросто – тут замало знати сучасні технології й методики навчання, втілювати їх у практику. Найголовніше – треба бачити в кожній дитині Особистість, якою вона вже є, і Людину, якою вона стане.

У ліцеї працюють енергійні, творчі педагоги, які допомагають учням усвідомити цінність життя, виробити власну життєву стратегію, пізнати себе. Праця вихователя та класного керівника – це стежина, якою учень піднімається до вершин морального благородства. І кінцевим результатом цього підйому є формування цілісної особистості, яка має активну творчу й соціальну позицію, високі моральні якості, які постійно вдосконалюється, прагне до знань і має певний достатній життєвий досвід, тобто готова до суспільного життя.

Ліцейне життя – це особливе життя, наповнене яскравими сторінками, насичене багатьма подіями. Виховна система нашого закладу – це сукупність, яка охоплює весь педагогічний процес, інтегруючи навчальні заняття, позаурочне життя дітей, спортивну діяльність і спілкування за межами школи.

Кожний колектив тримається на певних традиціях. Немало цих традицій і в нашому ліцеї. Кожний захід створюється разом, усім колективом педагогів та дітей. Іде спільна творчість, обмін думками, народжуються нові ідеї, думки та знову нові традиції...

Жодна шкільна родина у кожному навчальному закладі не обходиться без Свята першого дзвоника, що символізує початок нового навчального року. Традиційно, і в нашому навчальному закладі гучний дзвінок сповіщає про значний етап у житті кожної дитини. Святково одягнені учні, батьки з квітами та гості слухають слова привітання нашого директора із Днем знань та насолоджуються

приємними враженнями від свята, яке по-справжньому стало днем людяності, доброти й любові.

Осінній бал... Що може бути більш романтичним та захопливим?! Ось уже котрий рік поспіль наш ліцей відкриває свої двері для усіх учнів та вчителів, щоб разом поринути у незбутню казку осіннього балу. Святково прикрашена зала, читання ліричних поезій, співи, танці, різноманітні конкурси – це все створює чарівну магію вечора, від якого усі присутні отримують масу задоволення та гарного настрою. Той захват та вогник, який ми помічаємо в очах дітей свідчить про те, що наші учні – всебічно розвинена та надзвичайно активна молодь.

Нам відомо, що у цікавих, змістовних та захопливих справах діти беруть участь залюбки. Тим більше, що співпраця вихователя і дітей у організації спільних справ є важливою умовою хороших відносин між ними. Найкраще така робота у нашому ліцеї помітна в організації різнопланових виставок, наприклад, «Осінній ярмарок». До такого дійства готується кожен клас, та що там клас – весь навчальний заклад, адже кожен хоче проявити себе і бути яскравим доповненням заходу. Млинці, деруни, вареники, узвар, випічка та багато інших страв – це все, чим можна задовольнити смак будь-якого вибагливого покупця. «Осінній ярмарок - 2015» був благодійного спрямування, оскільки усі вилучені кошти учні віднесли у Вінницький військовий санаторій для бійців, які постраждали в АТО. Такі хороші справи варті того, щоб проявити свою людяність, співчуття, адже це певний крок до позитивних змін у нашому житті.

Кохання... Ніхто і ніколи не в змозі буде до кінця пояснити, що ж це таке. Це велика загадка життя... Саме у День святого Валентина хочеться сказати найкращі у світі слова, зізнатися якщо не в коханні, то хоча б у приязні чи симпатії. Тому кожного року наш ліцей не оминає цю дату календаря і організовує різноманітні за формою виховні заходи, наприклад, шоу-програма «Всьому початком є любов...». Конкурсні змагання в парах, вірші про вічне почуття, вікторини, весела та невимушена атмосфера, романтична музика та обмін «валентинками», що може більше виховати найтепліші та найщиріші почуття.

Важко знайти людину, яка б не любила Новий рік. Навіть дорослі в цей період стають дітьми і з нетерпінням чекають чудес. У нашому ліцеї це найдовгоочікуваніше та найулюбленіше свято. Це можливість не тільки отримати такий бажаний подарунок, але й приємне відчуття очікування чогось значущого і доброго, можливість творити чудеса, здійснення найзаповітніших бажань та гарний новорічний настрій.

Патріотичне виховання – це не мода, це не робота одного дня чи навіть року. Це провідна складова всього навчально-виховного процесу.

Становлення української державності, побудова громадянського суспільства, інтеграція України у світове та європейське співтовариство передбачають орієнтацію на Людину, її духовну культуру й визначають основні напрями виховної роботи з молоддю та модернізують навчально-виховний процес.

Формування особистості – процес докорінної зміни її свідомості. У сучасних суспільно-політичних умовах, коли Україна ціною життя Героїв Небесної Сотні, зусиллями українських військових, добровольців та волонтерів відстоює свободу і територіальну цілісність держави, пріоритетного значення набуває національно-патріотичне виховання дітей та учнівської молоді. Винятком не є й Спортивно-гуманітарний ліцей-інтернат Вінницького гуманітарно-педагогічного коледжу.

Вихователями та класними керівниками ліцею регулярно проводяться виховні години, бесіди та уроки спілкування спрямовані на формування в учнів громадянських якостей, розуміння приналежності до українського народу, розвиток духовності та зміцнення моральних засад, вироблення національного патріотизму, глибокого розуміння громадянського обов'язку, пошани до України, її народу, історії та державних символів.

Зокрема було проведено екскурс в історію присвячений Дню Перемоги, в ході якого діти ознайомилися із фактами Другої Світової Війни які не включено в навчальні посібники.

«Україна – наш спільний дім» – саме такими словами розпочали навчальний рік учні та учительський колектив ліцею-інтернату. Перший урок ніс в собі інформацію про основні віхи з історії становлення України, її сьогодення та про події на сході країни.

Було також проведено виховну годину присвячену 71 річниці визволення Вінниччини від нацистських загарбників, на якій учні дізналися про героїв рідного краю та про їхні заслуги.

До другої річниці Революції Гідності в ліцеї було проведено годину спілкування, на якій учні ознайомилися із подіями на Майдані Незалежності, переглянули відеосюжети із місця подій та вшанували хвилиною мовчання героїв Небесної Сотні.

Але виховна робота в ліцеї не обмежується лише виховними годинами, вихователі та адміністрація нашого навчального закладу організують та проводять екскурсії до місць, які свого часу відігравали важливу роль в історії України. Зокрема було організовано та проведено екскурсію в с.Стрижавка на ставку Гітлера «Вервольф».

Вервольф містить багато таємниць та загадок, але, водночас, є й багато інформації та розсекречених фактів, які доступні всім відвідувачам. Ось і наші учні обійшли територію та відвідали музей, який знаходиться на території ставки, скуштували страви польової кухні та приміряли одяг радянських солдатів. Неможливо залишитися байдужим дізнавшись, що на найважчих роботах при будівництві Вервольфу використовувалася рабська праця радянських військовополонених. Виснажені нещадною експлуатацією, голодом, хворобами і сильними морозами свої життя поклали близько 2 тисяч солдатів.

Сам Гітлер за весь період існування ставки перебував на ній майже 5 місяців. На її території розміщувалися будинок фюрера з бомбосховищем, бункер для офіцерів, приміщення служби безпеки, будинки високопосадовців, генералів, керівників збройних сил, персональних ад'ютантів, секретарок, преси, прислуги; лазня і перукарня, вузол зв'язку, готель, казино, басейн. Загалом було збудовано 81 дерев'яний будинок і три бункери. Біля ставки встановлено електро та водогінну станції, налагоджено телефонний зв'язок. Охорону здійснювала спеціальна військова частина. Навколо об'єкту розташувалась велика кількість наземних постів, укріплень, кулеметних гнізд, позицій для польових гармат. З повітря ставку охороняли винищувачі з Калинівського аеродрому. У зв'язку з тим, що під час будівництва було знищено чимало насаджень, для маскуванню споруд завезли і висадили біля 800 дерев, кілька тисяч кущів, вкрили дерном майже 12 тис. м² землі. Також побудували кілька кілометрів шосе і пішохідних доріжок, а під час відступу все це було знищено...

Переймаючись трагедіями рідного краю та України вцілому, розуміємо, як важливо відвідувати місця героїчної слави та вшановувати пам'ять героїв. І коли після такої роботи діти дякують та говорять, що відчувають, як кров стає густішою, – гордість переповнює за молоде покоління патріотів! Мабуть, це і є те саме духовне поняття патріотизму.

Ось так... Наше життя досить швидко рухається вперед. І досить часто нам важко його наздогнати. Ми живемо у шаленому темпі, але традиції не підвладні часу... У нашому навчальному закладі, як ви бачите, традицій багато, і щороку, завдяки невтомній праці наших вихователів їх стає ще більше. Головне, потрібно пам'ятати про гармонію стосунків між педагогом і дитиною, і те, який слід ти, ПЕДАГОГ, залишив у дитячих душах...